Классный час по теме «Энергосбережение»

Путешествие в энерголенд.

Тема: «Путешествие в энерголенд.»
Цель: 

1.Ознакомить детей с приемами и средствами энергосбережения и экономии.
2. Дать учащимся информацию об источниках энергии, их роли в жизни человека.
3.Воспитание бережного отношения к природе, ответственности, культуры энергопотребления.

Оборудование:  мультимедия, памятки

Ход  классного часа.
1. Орг. Момент.
- Наш классный час мы начнем с улыбки. Улыбнитесь, пожалуйста! Протяните друг другу ладошки, посмотрите в глаза и мысленно пожелайте удачи в работе своему соседу. Я надеюсь, что хорошее настроение вы сохраните в течение всего занятия.

2.Сообщение темы и целей занятия.
-Ребята, сегодня мы поговорим  об очень важной теме. О чем пойдет речь мы узнаем разгадав загадки .

Из горячего колодца 

Через нос водица льется (Чайник).
Пройдусь слегка горячим я

И гладкой станет простыня.

Могу поправить недоделки

И навести на брюках стрелки. ( Утюг)

Полюбуйся , посмотри-

Полюс северный внутри!

Там сверкает снег и лед

Там сама зима живет. (Холодильник).

Что приводит в действие эти приборы?

(электричество)

- Ребята ,какие еще электроприборы вы знаете?

«Энергия окружает нас повсюду. Но мы так свыклись с нею, что порою забываем об этом и о том, что благодаря энергии человеку удалось создать те вещи, которые нас окружают. Потребление энергии ежегодно увеличивается. Мы должны научиться энергосбережению – научиться использовать энергию, находящуюся в нашем распоряжении, эффективно и безопасно. Поэтому ежегодно во всем мире 11 ноября отмечается Всемирный день энергосбережения». ( Слайд 1)

- Сегодня мы с Вами совершим увлекательное путешествие. А куда, вы узнаете, если разгадаете ребус. (слайд 2,3,4) Верно, сегодня нас ждет увлекательное путешествие в ЭНЕРГОЛЭНД.

- Во время нашего путешествия вы узнаете:(слайд 5)
· Что такое …энергия и энергосбережение?

· Какие виды … энергии существуют на земле?

· Для чего необходима… энергия?

· Как бережно… расходовать энергию?

 3. Актуализация знаний
- Ребята,  а вы знаете  как  в дом поступает электричество?

(электростанции вырабатывают электроэнергию)

Бывают гидроэлектростанции, атомные электростанции ,солнечные, приливные.

(слайд электростанции  5,6,7,8) 
Энергия – очень важный помощник в повседневной жизни. Рост потребления электроэнергии увеличивает нагрузку на природу, истощаются природные ресурсы, к экологическим проблемам добавляется угроза «энергетического голода»

При нерациональном использовании электричества расходуются уголь, газ, и нефть, запасы, которых не безграничны, а выбросы в атмосферу вредных веществ огромны: жители больших городов задыхаются от смога.

В результате сжигания топлива и сокращения лесов на Земле в атмосфере увеличивается концентрация «парниковых газов».

-Что же нужно сделать для того, чтобы сохранить нашу Землю красивой и чистой?

Во всех передовых странах мира существуют специальные программы экономии энергоресурсов, дающие неплохие результаты.

Вот этот предмет 

К потолку повесили.

Стало в доме весело 

Оно снаружи вроде груша ,

Висит без дела днем,  

А ночью освещает дом (лампочка)

Дом—стеклянный пузырёк,

А живёт в нём огонёк.

Днем он спит, а как проснётся,

Ярким пламенем зажжётся.
Ребята ,а какие бывают лампочки?
(лампы накаливания, люминесцентные)

 Замена ламп накаливания компактными люминесцентными лампами обеспечит, по крайней мере, 4-х-кратную экономию электроэнергии! 

Раньше ламп вообще не было. ( слайд 9,10).

Давайте попробуем доказать на практике наше утверждение.

Решим такие задачи :

В квартире было 5 лампочек по 100 Вт, чтобы сэкономить электричество папа купил 5 лампочек по 50 Вт. На сколько Вт меньше стала потреблять семья?
На кухне висит люстра с восьмью лампочками, мощностью по 60 Вт. Сколько можно сэкономить электроэнергии, если заменить их на энергосберегающие, при условии, что 1 лампа имеет мощность в 5 раз меньше.

Дак что же такое энергосбережение? ( Слайд 12)

Итоги занятия

Учитель:
Вот и подошло к концу наше путешествие в Энерголенд.Мы много сегодня говорили об экономии воды, тепла и электричества в наших домах. И, надеюсь, мы поняли главное: мы все должны экономить энергию не только дома, но и в школе, чтобы запасов горючих полезных ископаемых хватило на более долгий срок. Ребята, я надеюсь, вы запомнили те нехитрые правила бережливости, и расскажите своим мамам и папам, родственникам и друзьям.
 Ребята , что же может сделать каждый житель нашей страны, чтобы внести свой вклад в экономию потребляемого электричества?

(По ответам детей составляется памятка)

Памятка для детей

- Уходя,  гасите свет!

- Утеплите окна!

- Своевременно очищайте фильтры пылесоса!

- Не помещайте в холодильник горячие продукты.

- Своевременно отключайте от сети утюг!

- Держите окна в чистоте!

· Все советы помогут экономить деньги, а природе будет нанесен минимальный ущерб. Наш дом, Земля, будет чистым и прекрасным, а мы здоровыми и счастливыми.

Учитель:
А сейчас, ребята, если вы считаете, что все, о чем мы говорили с вами сегодня важно, то покажите лампочку белого цвета. Если вы считаете, что о энергосбережении должны думать родители, а не вы, то покажите лампочку желтого цвета. А если вы считаете, что вообще не надо экономить энергоресурсы, то покажите лампочку красного цвета.

Не лейте понапрасну воду,

и зря не жгите свет и газ!

Давайте сохраним природу для тех,

кто будет после нас!

